

莱山消防开展多样宣传

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员高琳 摄影报道)消防安全要谨记,消防意识记心中。元宵节期间,莱山消防开展了形式多样的宣传活动,把“消防经”念到每位群众的心间。

元宵节当天,莱山消防在胶东文化广场举办了一场别开生面的“闹元宵、猜灯谜、学消防”主题宣传活动。现场设置器材展示区和战斗服体验区,非常吸引过往市民,消防救援人员耐心的讲授介绍特种消防器材装备,并结合实际用通俗易懂的语言讲解如何扑救初期火灾、日常生活中应注意哪些消防安全等消防常识,进一步使消防安全深入人心,让广大市民对消防安全知识有了更加深入的了解和认识,博得了在场广大市民的纷纷称赞。

节日当天,大队宣传人员还精心设计了20多道结合消防安全知识的灯谜,让市民在感受传统文化魅力的同时参与消防互动,在猜谜现场,有的抬头索思,有的俯首比划,大家都在不停地讨论研究消防小谜语,现场气氛浓烈。消防宣传员为市民们现场解答各种疑难杂惑,将消防安全



知识在祥和的节日氛围中融入人心,给市民们送去了一份消防安全“大礼”。

为切实做好元宵节消防安全宣传工作,扩大消防宣传覆盖面,提升群众消防安全意识。从3日起,莱山大队充分利用辖区各种媒介资源开展“亮屏”行动。

大队积极调度沟通全区所有装置LED显示屏、广告视频的社会单位开展“消防安全亮屏”行动,节日前后在全区滚动播放火灾防控通告、公益广告、消防安全常识等内容,时刻提醒群众和过往人员增强消防意识、注意消防安全,时刻紧绷消防“安全弦”,拓宽了消防安全知识宣传渠道,形成广大群众学习消防安全知识的“流动课堂”,有效构成了全方位、多元化的消防宣传格局,使人民群众在潜移默化中提高了消防安全意识。

不管是“宵”防猜灯谜,还是消防宣传“亮屏”行动,都是为了扩大消防宣传受众面和影响力,保障辖区消防安全形势持续稳定,形成人人“关注消防、参与消防、学习消防”良好氛围。



烟台南站“最佳拍档”路地联勤共铸平安

春运期间,烟台南站护航旅客32万余人,为旅客办理临时身份证1500余张

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员陈艳丽)2023年春运期间,各个车站开启了“忙碌模式”,为了守护平安,确保返乡归家的路途畅通,烟台市公安局莱山分局南站广场派出所和济南铁路局青岛公安处烟台南站派出所这对“最亲兄弟”尽职尽责,作为烟台南站的最佳搭档,他们用坚守铸就了返乡回家的“平安路”。据悉,春运期间,烟台南站护航旅客32万余人,为旅客办理临时身份证1500余张,做好人好事20余件,有力维护了春运期间烟台南站的平安稳定。

“最佳搭档”像兄弟一样战斗

春运前,南站广场派出所与烟台南站派出所就决定工作一起干、资源一起用,共同制定形成了同巡防、同检查、同处置、同打击、同宣传的“五同步”工作机制,通力合作、一体作战,全力以赴为旅客筑牢“安全墙”。

为提升民警处置突发事件和快速反应能力,两个派出所共同组织开展紧急集结演练4次,开展最小作战单元现场处置专项训练2次。

针对烟台南火车站广场来往旅客众多的特点,两个派出所按照一分钟处置要求,各派警力组成“应急处突”小组,每天共同开展广场站区巡逻,提高见警率和管事率。对站内站外的安全隐患,两个派出所共同检查,共同督促整改,对发现的可疑物品、可疑人员,共同盘查、管控。

为进一步维护烟台南站进出站秩序,有力维护旅客乘车安全,两个派出所联合交通运输部门开展道路安全专项整治行动,在重点时段采取“定点+流动”形式开展巡查,对发现的车辆乱停乱放、违规揽客、旅客不按秩序

排队等候等行为进行整治,有效净化烟台南站交通安全环境,为广大旅客营造文明畅通的交通安全氛围。

“互助兄弟”像亲人一样过年

新春佳节,和家人一起吃顿年夜饭就是团圆的象征。由于工作的特殊性,两个派出所一半以上的警力都选择留所过年。

为了让值班的同志吃上一顿热乎乎的年夜饭,兄弟派出所的领导带领备勤的民辅警们从下午就开始忙活,荤素搭配、热凉兼备,再来一起热热闹闹地包水饺。

“吃饱不想家”。三十晚上的年夜饭大家边吃边聊,其乐融融,让守护烟台南站平安的战友们感受着兄弟派出所带来大家庭的温暖。

用坚守照亮回家“平安路”

对于坚守一线的民警来说,守护好旅客回家路,是春运安保工作重中之重。由于今年旅客人数较往年有所增加,旅客群众求助的警情也明显增多,其中旅客遗失手机、钱包等贵重物品的现象屡见不鲜。

大年初三,铁路南站派出所民警在站内巡逻时,接到一名旅客报警称,自己的手机落在刚才来的出租车上了。联合执勤的南站广场派出所民警得知情况后,立即通过系统研判锁定了车牌号,在分局指挥中心的帮助下联系上司机,很快找到了遗落的手机。拿着失而复得的手机,旅客不胜感激,并对两个派出所民警的热心帮助和工作效率给予了高度赞扬。

春运护航者,守护团圆路。“最佳搭档”用坚守为大家守护好回家的“平安路”。

解甲庄街道做好元宵节防火工作

本报讯(YMG全媒体记者李冰 通讯员解小萱)没有“秧歌”闹,哪能算“十五”!为满足辖区广大群众节日文化需求,服务广大大众,“解甲庄街道元宵节胶东民俗展演”在解甲庄街道举行。

来自街道文艺队的几十名群众演员,分成多个团队扭起大秧歌,展示胶东特色元宵节年俗。整个大街锣鼓喧天,数千名群众信步现场观赏展演。

元宵节是森林防火重点时期,为保证森林安全,确保平安过节,街道提前抓好护林防火工作安排,机关干部、消防队、村两委成员全员上岗,责任到人,驻守各个重要卡点,全力抓好防火工作。

莱山市场监管所开展叉车安全专项整治行动

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员高熠锴)为保障安全生产,有效遏制叉车事故,切实维护广大群众的生命财产安全,促进社会和谐稳定和企业安全发展,近日,莱山市场监管所结合辖区实际,依法开展了叉车安全专项整治行动。

专项整治期间,莱山市场监管所组织召开叉车安全培训会,向叉车使用单位宣传叉车管理要求,督促使用单位落实安全主体责任、实施全方位、全过程的叉车安全隐患自查,及时办理使用登记、操作人员和管理人员持证上岗、按时进行定期检验,制定好事故应急预案。对辖区内叉车底数进行摸排,清盲区,除死角,全面掌握辖区叉车数量及分布情况,开展拉网式监督检查,对“三落实、两有证、一检查、一预案”情况进行检查,排查安全隐患。重点整治使用单位叉车作业人员安全教育和培训工作。加强各叉车使用单位安全管理,努力提升叉车作业人员安全意识,杜绝“三违”现象。安全生产无小事,安全责任大于天。在今后的工作中,莱山市场监管所将继续加大检查力度,筑牢“安全墙”,确保叉车使用的规范化、合法化。



区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

黑榜一: 莱山区查尔斯顿眼镜店
上榜理由:未经许可经营三类医疗器械。

黑榜二: 莱山区亮瑞眼镜店
上榜理由:未经许可经营三类医疗器械。